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МІЖІНСТИТУЦІЙНА КООРДИНАЦІЯ ТА КОМУНІКАЦІЯ ЩОДО 

РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У СФЕРІ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 
 

Позашкільна освіта в Україні є окремим складником у структурі освіти, що має 

на меті забезпечення всебічного розвитку особистості відповідно до її потреб, здібностей 
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та обдарувань за визначеними напрямами [1]. До того ж, вона утворює окрему цілісну 

освітню підсистему у рамках загальної системи освіти, яка включає в себе, зокрема, 

заклади позашкільної освіти, інші заклади освіти як центри позашкільної освіти, органи 

управління освітою різних рівнів та учасників освітнього процесу [2]. Чинним 

законодавством України визначено рівні освіти, які можуть здобуватись одночасно з 

позашкільною освітою, напрями та типи закладів, за якими надаються відповіді послуги. 

Управління закладами позашкільної освіти та організаційно-методичне забезпечення їх 

діяльності здійснюється різними за підпорядкуванням та сектором діяльності органами 

державної влади та місцевого самоврядування (як виключення такі органи можуть бути 

об’єднані в один з відповідними структурними підрозділами). Це викликано тим, що 

заклади позашкільної освіти, які надають послуги спеціалізованої освіти за мистецьким, 

фізкультурно-спортивним або спортивним напрямами, віднесено до сфери 

підпорядкування систем культури (мистецькі школи) та фізкультури і спорту (дитячо-

юнацькі спортивні школи) [3, 4].  

Такий стан речей зумовлює певні колізії в реалізації державної політики у сфері 

позашкільної освіти, зокрема з питань мережі закладів позашкільної освіти, охоплення 

здобувачів освіти відповідними послугами, підзвітності компетентним органам 

управління з основних видів діяльності тощо. Виникає необхідність у чіткій координації 

та комунікації між різними органами державної влади та місцевого самоврядування, 

яким підпорядковані заклади позашкільної освіти, та які здійснюють управління в 

системі позашкільної освіти. 

Реалізація державної політики у сфері позашкільної освіти вимагає від органів 

державної влади та місцевого самоврядування створення стійких зв’язків один з одним 

та налагодження каналів комунікації для спільної координації дій, здійснення 

адміністративного впливу (заходів) та використання наявних ресурсів. Це досягається, 

зокрема, шляхом: 

створення єдиного інформаційного та статистичного простору з 

використанням/інтеграцією автоматизованих інформаційних систем (АІС); 

зменшення бюрократичних перепон у комунікації між органами державної влади 

та місцевого самоврядування один з одним, а також між суб’єктом та об’єктом 

управлінської діяльності; 

функціонування координаційних рад, до складу яких залучено представників, 

відповідальних за реалізацію державної політки у сфері позашкільної освіти або окремих 

її складових на відповідному рівні (територіальному, місцевому (районному/обласному), 

міжрегіональному, національному) тощо. 

Створення єдиного інформаційного та статистичного простору дозволить 

органам державної влади та місцевого самоврядування, державним службовцям та 

посадовим особам, учасникам освітнього процесу, іншим стейкхолдерам отримувати 

актуальні, верифіковані та повні дані щодо системи позашкільної освіти на рівні 

територіальної громади, району, області та України в цілому. Такий простір дозволить 

уніфікувати та узагальнити інформацію, статистичні дані, які надаються різними 

органами публічної влади; здійснювати аналіз поточної ситуації та моніторинг у 

відповідній сфері. Використання АІС дозволить обробити та узагальнити великий об’єм 

даних, швидко представити необхідну інформацію для здійснення управлінських 

функцій, зокрема прогнозування. Варто зазначити, що Міністерством освіти і науки 

України у 2021 році було анонсовано створення єдиної бази даних позашкільної освіти. 

Проте станом на зараз інформація щодо його подальшої реалізації та етапу розробки 

відсутня. 

Зменшення бюрократичних перепон у комунікації сприятиме оперативності 

прийняття управлінських рішень за рахунок використання різних каналів обміну 

інформацією, а не тільки офіційного документообігу, що у свою чергу не виключає його. 

Такі неформальні канали зв’язку можуть бути налагоджені не тільки між суб’єктами 



СЕКЦІЯ - ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ 

Матеріали XІІІ Міжнародної науково-технічної конференції аспірантів та молодих вчених «Наукова весна» 2023 

300 

управління – органами державної влади та місцевого самоврядування, але й між різними 

за порядкуванням та формою власності закладами позашкільної освіти/іншими 

закладами освіти (за релевантними рівнями: дошкільна, повна загальна середня, 

професійна (професійно-технічна) та фахова передвища освіта). Окрім цього, 

компетентним органам управління варто належним чином узгоджувати один з одним та, 

за можливості, спрощувати формальні процедури при реалізації державної політики у 

сфері позашкільної освіти (у межах чинного законодавства), зокрема щодо реалізації 

спільних проєктів. 

Функціонування координаційних рад дозволить залучати до прийняття рішень 

представників та стейкхолдерів з різних органів та установ, закладів, організацій тощо, 

до повноважень яких віднесено реалізацію державної політики у сфері позашкільної 

освіти. Така взаємодія забезпечить узгодження дій між залученими та уповноваженими 

на прийняття рішень суб’єктами, що в свою чергу покращить координацію щодо 

реалізації державної політики на відповідних рівнях: територіальному, місцевому 

(районному/обласному), міжрегіональному, національному. Також у межах діяльності 

координаційних рад можуть впроваджуватись спільні проєкти та створюватись канали 

зворотного зв’язку, що сприяє більш тісній інтеграції різних за підпорядкуванням 

закладів освіти та органів управління. 

Отже, заклади позашкільної освіти в залежності від напряму своєї діяльності 

підпорядковуються різним органам управління у межах єдиної системи позашкільної 

освіти. Ефективність реалізації державної політики у сфері позашкільної освіти 

залежить, зокрема, від того як здійснюється міжінстиутційна координація та 

комунікація. Така взаємодія досягається за рахунок створення єдиного інформаційного 

та статистичного простору з використанням/інтеграцією АІС; зменшення 

бюрократичних перепон у здійсненні комунікації між суб’єктами та об’єктом 

управління; функціонування координаційних рад з відповідним компетентним складом. 
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РОЗВИТОК КРЕАТИВНИХ ІНДУСТРІЙ В УМОВАХ BANI-СВІТУ: ВИКЛИКИ 

ТА МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

 

Акронім BANI прийшов у спожиток у світі бізнесу у 2020 році, замінивши 

застаріле поняття VUCA (VUCA-світ: Volatile/нестабільний, Uncertain/невизначений, 


